

工商事務委員會

待議事項一覽表

(截至2009年1月8日的情況)

建議的討論時間

1. 批出2009年後的政府電子貿易服務合約的事宜

在2007年11月20日的事務委員會會議席上，委員察悉2009年後提供政府電子貿易服務的擬議安排。有關合約已於2008年12月30日批出。政府當局將於稍後以傳閱資料文件的方式向委員簡報所得結果。

2009年2月
(以傳閱文件
方式處理)

2. 世界貿易組織多哈發展議程談判的進展

政府當局會向事務委員會匯報世界貿易組織目前的一輪多邊貿易談判的最新進展。

2009年第一季

3. 推行電子道路貨物資料系統(下稱"道路貨物資料系統")所需的附屬法例

在2007年1月16日的事務委員會會議席上，委員察悉當局建議推行以電子方式預先申報貨物資料系統，以便為道路貨物進行清關。《2007年進出口(修訂)條例》於2007年5月23日制定，當中包含訂立推行有關系統所需規例的賦權條文。財務委員會於2007年11月批出撥款後，海關已就發展所需的資訊科技及相關基建進行招標。預期當局快將批出招標合約。

2009年2月

在擬議附屬法例提交立法會前，政府當局會向委員作出簡報，並會按照計劃在2009年第四季推出道路貨物資料系統。

4. 香港特別行政區(下稱"香港特區")參與中國2010年上海世界博覽會(下稱"上海世博")的進度報告

在2007年12月18日、2008年4月15日及6月17日的事務委員會會議席上，政府當局就香港特區參與上海世博的計劃向委員作出簡介／提供最新資料，內容包括建造自建的香港館、參與城

2009年2月
(暫定)

市最佳實踐區展覽、舉辦一系列的相關活動及政府當局提出的2億100萬元經修訂非經常開支預算金額(不包括通過內部資源調配而承擔的費用，以及估計的公務員人手開支)。有關支持香港特區參與上海世博的財政影響及香港館工程計劃，已分別於2008年5月9日、6月6日及7月4日的財務委員會會議上獲得批准。政府當局承諾定期向事務委員會匯報香港參與上海世博的每個階段的進度。

5. 更換香港海關的空運貨物清關系統

政府當局會就更換香港海關已老化的空運貨物清關系統的撥款建議諮詢委員。視乎委員有何意見，政府當局計劃於2009年5月向財務委員會提交這項撥款建議。

2009年3月

6. 進一步發展香港葡萄酒相關業務

政府當局會向委員作出簡報，說明在2008-2009年度財政預算案中公布取消葡萄酒稅後，當局為鞏固香港作為區內葡萄酒貿易和集散樞紐的地位所採取的各項措施。

2009年3月

7. 政府在推動及發展會展旅遊業方面的最新情況

香港旅遊發展局獲財政司司長在2007-2008年度財政預算案中額外預留1億5,000萬元撥款後，將於2008年11月13日正式成立名為"香港會議及展覽拓展部"的專責辦事處，為會展旅遊活動籌辦組織提供一站式支援、加強在海外宣傳香港作為區內首選會展旅遊目的地，以及豐富參加會展旅遊活動的訪客在香港的旅遊體驗。政府當局會向事務委員會簡報這項推動會展旅遊的措施的進展。

2009年3月

關於會展旅遊設施，政府及貿發局會留意業界對額外展覽設施的需求，包括研究在香港會議展覽中心的現址附近進行第三期擴建。政府當局會向事務委員會簡報未來路向。

8. 研究及發展中心(下稱"研發中心")中期檢討

在2008年6月17日的事務委員會會議席上，委員察悉，政府當局將於2008年年底前就5間研發中心的運作及財政狀況進行中期檢討，預期將於2009年年中取得結果。政府當局承諾於稍後向事務委員會簡報該項檢討的結果。

2009年3月
(暫定)

9. 在數碼環境中保護版權

在2008年4月15日的事務委員會會議席上，委員察悉政府當局就在數碼環境中加強保護版權提出的初步建議。政府當局會向事務委員會匯報隨後的公眾參與活動的結果，包括與有關各方商議制訂互聯網服務供應商自願工作守則以打擊網上侵犯版權活動的情況。政府當局亦會向委員簡報擬議的未來路向。

2009年4月

10. 在香港推動創新科技文化

創新科技署推出了各式各樣的宣傳推廣活動，藉此培養社會上(尤其是年青一代)的創新科技風氣。政府當局會向委員簡報創新科技署在這方面的工作。

2009年4月

11. 香港與內地的貿易關係

政府當局會向委員匯報最新的發展，包括會影響港資企業的內地政策及法規。

2009年5月

12. 內地與香港的科技合作

政府當局會向委員匯報有關香港與內地各級政府在促進科技發展方面的最新合作事項。

2009年5月

13. 香港經濟貿易辦事處及駐北京辦事處工作報告

經濟貿易辦事處及特區政府駐北京辦事處的主管將會向委員簡報他們在2008年7月至2009年6月期間的工作。

2009年6月

14. 工業邨政策的檢討報告

在2004年7月6日的事務委員會會議席上，委員要求政府當局檢討產業加入工業邨的審批政策及程序，以及為確保有興趣加入工業邨的申請人可公平競爭及得到平等待遇所採取的措施。委員要求政府當局於稍後向事務委員會匯報有關檢討的結果。政府當局在2008年6月表示，管理工業邨的香港科技園公司(下稱"科技園公司")現正就活化工業邨着手進行一項策略性研究。該項研究會檢討入邨條件及機制等事宜。該項研究將於2009年年初完成。政府當局會再研究有關事項，並於2009年年初在科技園公司的顧問研究完成後向事務委員會提供全面報告。

2009年6月
(暫定)

15. 投資推廣的研究報告

在2007年12月18日的事務委員會會議席上，事務委員會委員認為應把投資推廣署的資源與其他亦負責推廣香港的機構的資源集中起來。事務委員會察悉，當局正委聘顧問就香港投資推廣政策的全面檢討進行跟進研究。政府當局正因應最新的環球經濟及投資環境更新顧問研究的資料，並會一併考慮金融危機的影響。政府當局稍後會向事務委員會匯報該項研究的主要結果。

有待確定

立法會秘書處
議會事務部1
2009年1月8日